
COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
Adunanza di prima convocazione. 

Deliberazione n. 94 del   25/11/2019

OGGETTO:  MOZIONE  SULLA  RIQUALIFICAZIONE  DELLA  PALESTRA  SCUOLE 
MEDIE  PRESENTATA  DAL CONSIGLIERE  COMUNALE  MONICA  BUOLI  SALVINI 
PREMIER

L’anno  duemiladiciannove,  il  giorno venticinque del  mese  di  novembre alle  ore 19:00 
nell’Auditorium scuola media 

All’appello risultano:

SALVARANI MASSIMO
TOMIROTTI VALENTINA
LICON ANDREA
ANDREETTI ANGELO
MARI ROBERTO
RESCIGNO VITTORIO
DORINI MORENO
MANCINI ALESSANDRO
SCIRPOLI PASQUALINO
BONORA GUIDO
VANELLA MARA
BUOLI MONICA
BINDINI ANDREA
LUPPI MARIO
BASTIANINI MARCO
BETTONI GIANFRANCO
FACCHINI RENATA

Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Presente
Assente
Presente
Presente
Presente
Presente

PRESENTI N. 16 ASSENTI N. 1

Risultano presenti gli Assessori: Ghizzi Pier Claudio, Massara Rosario Alberto, Bollani Davide..

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale MELI BIANCA, il quale provvede alla redazione del 
presente verbale.

Riconosciuto legale il numero degli intervenuti,  il  Sig.  MARI ROBERTO – nella sua qualità di 
Presidente, assume la Presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'argomento posto al 
n. 13 dell'ordine del giorno
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Deliberazione n. 94 del   25/11/2019

Alle ore 21.55 esce il Sindaco.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ La parola al Cons. Buoli”.

BUOLI: “Risaputo che la palestra delle Scuole Monteverdi viene usata, sia per le scuole che  
per le Società che ne fanno richiesta, per potersi allenare o svolgere attività sportiva.
Considerato che questa palestra è un bene comune che avrebbe bisogno di un investimento  
per poter essere messa a norma per poter giocare incontri con la presenza di pubblico sulle  
gradinate.
Considerato che nel Comune di Porto Mantovano ci sono parecchie Società sportive che  
hanno bisogno di locali in cui svolgere la propria attività con presenza di pubblico.
Constatato che nel programma di governo della maggioranza è presente il punto inerente la  
riqualificazione della palestra Monteverdi (Titolo IV nella Sez. Lavori Pubblici), il Gruppo  
consiliare “Lega Salvini Premier” 

Impegna il Sindaco e l’Amministrazione
a realizzare con carattere d’urgenza tale adeguamento e quindi di essere conseguente rispetto  
al punto programmatico specifico, considerando oltremodo che le attività sportive sono ad  
oggi  a  pieno  regime,  senza  dimenticare  l’inizio  altrettanto  avvenuto  e  prossimo  dei  
campionati delle varie discipline, che contemplano appunto la presenza di pubblico”. 

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ La parola all’Ass. Ghizzi”.

GHIZZI:  “ Prima di fare il mio intervento, mi piacerebbe capire cosa significa “realizzare 
con carattere di urgenza”, cioè qual è l’orizzonte temporale che immaginate”.

GHIZZI: “L’intervento, come correttamente riconoscete anche voi nelle premesse della mozione, è 
parte integrante del nostro programma elettorale e nella nostra programmazione è da realizzarsi a 
partire dal 2021. Parliamo infatti di un intervento non banale che va finanziato e progettato e che 
interessa  molti  degli  spazi  annessi  alla  palestra  della  scuola  e  ne  implica  sostanziali  modifiche. 
Rispetto al problema, tuttavia, credo sia utile recuperare un po’ di memoria anche per raccontare 
quanto è stato fatto fino ad ora. In data 7 ottobre 2014 è entrata in vigore la norma della prevenzione 
incendi che fa all’interno dell’attività 65 i locali di pubblico spettacolo e intrattenimento in genere, 
impianti  sportivi  e  Centri  sportivi,  palestre  (sia  a  carattere  pubblico  che  privato)  con  capienza 
superiore a cento persone, ovvero – questo è ciò che è stato aggiunto – di superficie lorda superiore ai 
200 metri quadri. La norma quindi veniva cambiata, nel senso che prima era sufficiente stare al di  
sotto delle cento persone per non ricadere nella prevenzione incendi, mentre con la nuova norma è 
stato aggiunto il limite della superficie. La palestra legata all’attività scolastica era quindi in regola 
non trattandosi di pubblico spettacolo, mentre la stessa, per lo svolgimento di attività di allenamento, 
agonistica e con pubblico, necessitava di autorizzazioni diverse. Ci siamo quindi attivati per superare 
il  problema  creatosi  e  in  attesa  di  poter  delegare  l’impianto   alle  gare  con  pubblico 
abbiamo:Provveduto a realizzare le opere necessarie all’acquisizione del CPI per consentire 
almeno gli allenamenti in palestra. Si è trattato sostanzialmente della realizzazione delle porte 
tagliafuoco, che erano necessarie. Dopo questo intervento è stato almeno possibile fare gli 
allenamenti. Tracciato il campo da volley nell’adiacente Palazzetto dello Sport e predisposto il 
fuori per i pali di sostegno della rete, in modo tale da dare la possibilità di giocare dall’altra 
parte. Messa a norma della palestra realizzando il bagno per disabili nello spogliatoio atto gli 
istruttori, che non era mai stato realizzato. Con questi tre  accorgimenti è stato possibile, in 
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qualche modo, ovviare al problema. In questo modo le gare con presenza di pubblico si sono 
potute  regolarmente  svolgere  sia  nel  Palazzetto  dello  Sport  che  nella  Palestra  Pertini.  È 
intenzione di questa Amministrazione, a partire dal 2021, progettare, quantificare e realizzare 
le opere necessarie per consentire le gare con presenza di pubblico nella palestre delle Scuole 
Medie.  Per  riuscirci  dovremo mettere  mano  alle  tribune,  in  modo  da  tenerle  alla  giusta 
distanza dal campo da gioco, che era uno dei problemi importanti; realizzare due bagni per il 
pubblico, di cui uno per disabili; realizzare due spogliatoi (arbitri e istruttori), con dotazione 
per disabili; realizzare un bagno per disabili in ciascuno degli spogliatoi atleti; realizzare un 
locale di Pronto Soccorso con bagno disabili e altri interventi minori. Mettendo mano alla 
struttura, poi, dovremo anche affrontare e risolvere il problema della sismica e quindi, come 
potete capire, progettare un intervento importante”. Adesso io non so se questa cosa, nel 2021, 
possa riscontrare il vostro favore rispetto alla proposta che avete fatto, però questo è ciò che 
noi ci siamo impegnati a fare. Per quanto ci riguarda, se l’ipotesi del 2021 è da voi ritenuta 
soddisfacente, noi siamo d’accordo. Se invece non è ritenuta soddisfacente non è che non 
siamo d’accordo perché non riteniamo che la palestra vada lasciata così”.

Il Sindaco rientra alle ore 21.57.

BUOLI: “ Sono soddisfatta della risposta”.

PRESIDENTE DEL CONSIGLIO MARI: “ Pongo ai voti il punto n. 13”.

Consiglieri presenti in aula al momento del voto n. 16.

Risulta assente il consigliere Bindini.

All’unanimità con voti favorevoli unanimi e palesi n. 16, su non 16 consiglieri presenti e votanti.

IL CONSIGLIO COMUNALE

APPROVA

la mozione sulla riqualificazione dalla Palestra Scuole Medie presentata dal Consigliere Comunale 
Monica Buoli Salvini Premier.

Letto, approvato e sottoscritto

IL Presidente
MARI ROBERTO

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)

IL Segretario Generale
MELI BIANCA

(sottoscritto digitalmente ai sensi dell'art. 21 
D.L.gs n 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Attestazione di Pubblicazione

Deliberazione di Consiglio Comunale

 N. 94 del 25/11/2019

Oggetto:  MOZIONE SULLA RIQUALIFICAZIONE DELLA PALESTRA SCUOLE MEDIE 
PRESENTATA DAL CONSIGLIERE COMUNALE MONICA BUOLI SALVINI PREMIER. 

Si dichiara la regolare pubblicazione della presente deliberazione all'Albo Pretorio on line di questo 
Comune a partire dal 14/01/2020 e sino al 29/01/2020 per 15 giorni consecutivi, ai sensi dell'art. 124 
del D. Lgs. 18.08.2000 n. 267 

Porto Mantovano lì, 14/01/2020 

IL SEGRETARIO GENERALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)
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COMUNE DI PORTO MANTOVANO
PROVINCIA DI MANTOVA

Certificato di Esecutività

Deliberazione di Consiglio Comunale

N. 94 del 25/11/2019

Oggetto:  MOZIONE SULLA RIQUALIFICAZIONE DELLA PALESTRA SCUOLE MEDIE 
PRESENTATA DAL CONSIGLIERE COMUNALE MONICA BUOLI SALVINI PREMIER. 

Visto l'art.  134 – III  comma del D. Lgs.  18.08.2000, n.  267 la presente deliberazione pubblicata 
all'Albo  Pretorio  on-line  in  data  14/01/2020 é  divenuta  esecutiva  per  decorrenza  dei  termini  il 
25/01/2020

Porto Mantovano li, 31/01/2020 

IL SEGRETARIO COMUNALE
(MELI BIANCA)

(sottoscritto digitalmente ai sensi 
dell'art. 21 del D.Lgs. n. 82/2005 e s.m.i.)

Copia informatica per consultazione


